

2016年双流机场 客流量全国第四 物流量全国第五

日前,记者从中国民航局发布的《2016年民航机场生产统计公报》获悉,2016年双流国际机场实现年旅客吞吐量4603.9万人次,货邮吞吐量61.1万吨,在我国内地218家民用机场中分别位居第四位、第五位。空中客流量仅次于“北上广”,空中物流量仅次于“北上广深”,继续领跑我国中西部地区,成都作为内地“航空第四城”的地位得到进一步巩固。

统计公报显示,2016年双流国际机场完成旅客吞吐量46039037人次,同比增长9%;完成货邮吞吐量6115907吨,同比增长9.9%;完成起降架次319382架次,同比增长8.8%。

在我国内地218家民用机场中,双流国际机场的年旅客吞吐量仅次于北京首都、上海浦东、广州白云三家机场,位于第四位;年货邮吞吐量仅次于上海浦东、北京首都、广州白云、深圳宝安四家机场,位于第五位;年起降架次次于北京首都、上海浦东、广州白云、昆明长水四家机场,位于第五位。

旅客吞吐量反映着机场空中客流繁忙状况与地位,货邮吞吐量反映着机场空中物流繁忙状况与地位,这两项指标是民航统计中非常重要的两个指标,也是国际上对考量某地民航业发展现状的两个指标。

民航局发布的统计公报显示,双流国际机场的旅客吞吐量、货邮吞吐量均位居我国中西部地区首位,引领中西部地区发展。其中年旅客吞吐量,2016年双流国际机场高于位居第五位的昆明长水机场400余万人次;货邮吞吐量高于位居第六位的杭州萧山机场12万余吨。

据统计,2016年我国境内机场主要生产指标保持平稳较快增长,全年旅客吞吐量首次突破10亿人次大关,其中国内航线(含内地至香港、澳门和台湾地区)完成9.1亿人次,国际航线首次突破1亿人次大关,同比增速达19.3%。(杨富)

四川市级及以上建设工程 将实现“科技强安”

记者从近日召开的全省建设工程质量安全监管会议上获悉,今年四川全省市级及以上建设工程项目将全部实现“科技强安”,利用技术手段监控工程质量安全。“科技强安”,指利用视频监控系统、起重设备信息监控系统、工具式安全防护设施等新兴技术装备对建设工程各环节进行安全监控。省建设工程质量安全监督总站明确,今年将在成都、德阳等城市前期试点基础上,对全省市级及以上建设工程项目实现科技手段监控。原则上要求一级以上总承包企业承建的项目、单位面积超过5万平方米的工程项目设立安全体验馆,组织从业人员参加安全体验。

(罗之庵)

四川省 环境保护督察组进驻凉山 四大重点推进生态文明建设

根据四川省委、省政府统一部署,2月27日,四川省环境保护督察组进驻凉山开展环境保护专项督察。四川省委常委、省人大常委会副主任黄新初出席凉山州动员汇报会。

这次督察凉山有四个重点:一是重点盯住中央、省委高度关注、群众反映强烈、社会影响恶劣的突出环境问题及其处理情况;二是重点检查环境质量呈现恶化趋势的区域流域及整治情况,尤其是对群众反映强烈、长期未能解决的结构性环境污染、城镇复合型环境污染、流域和流域生态破坏、区域重金属污染等突出问题和重大安全隐患;三是重点督察地方党委和政府及其有关部门环保不作为、乱作为甚至失职渎职、滥用职权的情况;四是重点了解地方落实环境保护党政同责和一岗双责、严格责任追究等情况。

黄新初表示,此次督察,主要不是表扬成绩,而是全面查找凉山在生态文明建设方面存在的突出问题,推动和促进凉山环境保护工作。督察组将坚持问题导向,做到不搞形式、不走过场,敢于把问题找出来。督察结束后,督察结果移交有关部门,作为对凉山州领导班子和领导干部考核评价、领导干部任免的重要依据。对督察发现的环境违法行为,州县两级环境保护部门要按有关规定进行调查处理,省环境保护厅要给予帮助和指导。

黄新初强调,要从推进生态文明建设的高度正确认识环境保护督察工作,凉山州各级各部门要按要求提供督察组需要的各类材料,如实反映环境保护工作情况和突出问题,配合做好个别谈话、调研座谈、下沉督察和重点督察的工作。

(张林忠)

大华国际打造国际一流农产品物流交易中心

成都市委副书记李仲彬到大华国际调研

■ 本报记者 樊瑛 张建忠

近日,成都市委副书记李仲彬在简阳市委书记王宏斌等领导陪同下,到大华国际进行了调研。大华国际董事长王利民携公司相关负责人全程陪同讲解。

为商家营造良好环境 提供最优质的服务

李仲彬副书记在简阳市委书记王宏斌一行的陪同下,饶有兴趣地调研大华国际。大华国际董事长王利民先生亲自为李仲彬副书记进行了详细的大华国际项目介绍。李书记提出在当前经济下行的背景下,企业如何为商家营造良好的环境,为商家提供最优质的服务。李书记对大华国际开展的工作表示高度认可,对大华国际的发展速度表示了肯定。李书记希望大华国际惠及更多成都基层老百姓,为成都市市场繁荣贡献力量。

大华国际多业态发展齐头并进

大华国际董事长王利民还向李仲彬副书记一行介绍了大华国际农产品物流交易中心项目概况及发展规划:“大华国际农产品物流交易中心是四川省重大产业项目。项目投资20亿元,占地850亩,建筑面积100万平方米的农产品展示交易、冷藏保鲜、电子商务、物流配送、羊肉美食于一体的农商综合大商城,项目整体由国际茶城、食品城、禽畜、肉类水产冻品城、物流配送、仓储冻库、果蔬交易、酒店、国际羊肉美食城、国际汽贸城、商务公



● 成都市委副书记李仲彬(中)在简阳市委书记王宏斌(右)等一行的陪同下到大华国际调研。大华国际董事长王利民(左)向领导们介绍大华运作模式及运营情况。



● 成都市委副书记李仲彬(前排中)在大华国际特色食品区调研。

已于2015年11月正式试运营,大华国际物流交易中心建成后可容纳5000户厂(商)入场交易,实现年交易量300万吨,年交易额超100亿元,解决2万人就业。”

调研组一行人来到了大华国际茶城二楼进行参观考察,大华国际茶城上千款来自云贵川、甘孜、阿坝、雅安等地“原生态、无污染、有标准”的茶产品引发了调研组一行人的浓厚兴趣,被大华国际茶城深厚的中国传统茶文化内涵所感染,并对大华国际在2017年的多个业态的发展提出了殷切希望!

区位优势明显 发展潜力无限

记者了解到,在国家“一带一路”的伟大发展战略指引下,大华国际为进一步弘扬扬茶文化、振兴茶产业,践行“茶和天下,清敬和美”的中华传统,让“茶为国饮”更加深入人心,让茶在广大民众的物质和精神生活中发挥更大作用。大华国际投资20亿元,在这850亩的土地上建设100万平方米的放心农产品展销市场,大华国际农产品物流交易中心位于成都简阳市,地处成渝高速石桥出口与成简快速通道交叉地带,距成都38公里,距成都天府(简阳)国际机场8公里,紧邻成渝铁路、成渝高铁、成安渝高速、二绕高速、国道318线、国道321线,紧邻成资工业园区、四川省千亿元电商产业园区,背靠成都、重庆1亿3千万人口的消费市场,具备明显的区位优势,发展潜力无限,打造国际一流农产品物流交易中心。

四川万企出国门 “一带一路”为重点

今年万企出国门的力度还将进一步增大。记者近日从四川省商务厅获悉,今年四川省将开展218场省级活动,活动场次比去年全年翻倍。其中,“一带一路”是重点方向,占全年万企出国门活动比重近4成。

省商务厅贸易发展处相关负责人介绍,依托活动平台,四川今年力争推动超过6000家企业拓展国际市场,外贸实绩企业突破5000家。

今年的万企出国门活动将覆盖近40个行业,涉及行业更宽。记者梳理发现,除了鞋类、纺织服装、家具、石油机械、机械、建材等四川传统外向型行业,今年活动还新增两类行业:一类是有一定产业基础,但外向度比较低的行业,如文化时尚、旅游婚庆、游戏软件等。新增这类行业的意图很明显:推动四川服务贸易提速发展,进一步优化四川外贸结构,同时通过“走出去”和“请进来”,支持新兴产业培育、发展、壮大。另一类是轨道交通、航空与燃机、电子信息、科技服务等产业,通过引导企业积极抢抓海外市场订单,推动开展国际产能合作,提升四川省高端制造业和现代服务业的发展水平。



覆盖路线更广。基于产业发展和市场需求,今年有194项经贸促进活动将在国(境)外开展。从出发线路,可以看到川货

需求,今年有194项经贸促进活动将在国(境)外开展。从出发线路,可以看到川货

(曾小清)

2017年四川发出民生大礼包 1157亿元

《2017年全省十项民生工程及20件民生实事实施方案》(川委办【2017】4号)于日前公布,作为一年一更新的民生脚本,今年的方案有许多一字之变的计划,折射四川为民办事将更结合实际、更顺应时代、更注重细节。

和过去一样,民生工程的开展围绕人们衣食住行学娱等分成十大类,包括就业促进、扶贫解困、民族地区帮扶、教育助学、社会保障、医疗卫生、百姓安居、民生基础设施、生态环境和文化体育等工程。

不一样的,低保线和贫困线“两线合一”、建立教育扶贫救助金、城乡垃圾和污水集中整治等新内容,写入2017年民生工程要点。

环保 30亿打好环保“三大战役”

通过民生实事的落实改善城乡生活环境是民之所愿,也是方案所向。除专门部署十项民生工程的“生态环境工程”外,今年的20件民生实事中还提出打好环境污染治理“三大战役”,即实施重点流域污染治理和城乡垃圾、污水集中整治建设行动计划,包括300个小城镇、4000个村的生活垃圾、污水无害化处理,着力改善城乡生活环境。

“环境质量改善,只能变好不能变差。”省环保厅厅长于会文说,这是今年四川环保工作的核心,也是“三大战役”的决胜目标,同时“环境质量是否改善”将是检验所有环保工作的最终标尺。

于会文称,“三大战役”聚焦重点区域和重点流域,其中大气的重点区域是成都平原,水的重点区域是沱江和岷江两条流域以及成都市主城区的黑臭水体。“今年我们将编制好24个重点整治流域的达标整治规划,形成整治项目可研报告,全力推动24条污染严重流域综合整治工程开工建设。”

教育 减免44万在园幼儿保教费

十年树木百年树人,教育大计力求将惠民蛋糕越做越大。从学前教育开始,四川今年将减免44万在园幼儿保教费,具体来说,包含民族待遇县(市、区)18万在园幼儿,和非民族地区26万家庭经济困难在园幼儿。

值得关注的新增规定是,今年的民生实事中,“一村一幼”计划扩大到民族自治地方51个县(市)。省教育厅厅长朱世宏接受采访时说,2015年起四川开始在大小凉山彝区实施“一村一幼”计划。今年,大

小凉山彝区“一村一幼”计划支持范围将扩大到民族自治地方51个县(市),计划为8381个行政村每村配备2名辅导员。

朱世宏说,四川还将在全省有扶贫任务的160个县(市、区),以县为单位设立教育扶贫救助基金。每项基金初始设立时,规模不少于300万元,以后年度根据实际需要,可继续补充。救助标准根据贫困家庭实际困难状况和基金支付能力酌情确定,一般每户每年500元—5000元之间。

脱贫 农村低保标准低至3300元/年

“脱贫”是方案中的热词,出现频率最高,仅20件民生实事中就有7件聚焦脱贫攻坚。对贫困家庭发展产业给予贷款分险和基金扶持,支持电子商务发展,帮助农户线上销售特色产品和全面实现低保线和贫困线“两线合一”,是最大的亮点。

四川省扶贫移民局局长张谷说,目前四川仍有272万贫困人口,今年是全面突破的关键年。

针对方案明确的2017年低保线和贫困线“两线合一”,省民政厅厅长益西达瓦解释,从2017年起,全省农村低保标准下限由2016年的2880元/年提高到3300

元/年,即达到按年度动态调整后的国家扶贫标准。农村低保对象以户为单位人均年收入低于当地农村低保标准的,按差额发放低保补助金。

就医 省市县三级公立医院 全面取消药品加成

今年四川省继续发力缓解“看病贵”。首先,“全面取消公立医院药品加成,减轻群众药费负担”被列入20件民生实事中。实际上,四川从2014年起,在国内率先实施了县级公立医院取消药品加成的政策,在此基础上,2017年全面推进省级、市级公立医院取消药品加成,实现省、市、县三级公立医院全面取消药品加成。

为确保基本医疗保险参保群众的待遇支付不降低,方案再次强调,今年将进一步提高城乡居民基本医疗保险财政补助标准。省人社厅厅长戴允康说,去年城乡居民基本医疗保险财政补助标准是420元/人,今年的具体标准还在制定中,但肯定会比去年标准高。

(李媛莉)